

搭建政府和居民之间沟通的桥梁 海曙区首批“社区经纪人”上岗

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站毛一波 通讯员严裕成)马园社区有2700多户居民,社工只有8名;澄浪社区有5400多名常住居民,只有7名社工……在海曙区,社工和居民配比的严重失调,困扰着社区管理和居民生活。为此,海曙区积极探索“社区经纪人”模式,“社区经纪人”作为特色志愿服务人员,“一手牵政府、一手牵群众”,在社区开展精细化的服务。前天下午,首批试点的马园社区40名“社区经纪人”接受培训,正式上岗。

“我们社区是老小区,弱势群体多,群众对居委会的依赖程度也大,但社工和住户1:337.5的配

比,让社区服务严重失衡。”马园社区党委书记张国芳告诉记者,从有威望和影响力的居民中建立一支“社区经纪人”队伍,他们可以在各自熟悉的领域内,有效传达政府的政策,同时和居民面对面沟通,在第一时间掌握群众反映的“急、难、隐”,更加精确地解决群众的困难和疑惑,高效助力社区服务和管理工作。

去年,马园社区在无物业小区天台华庭试点,由小区热心居民组成业主委员会、物业公司以及“便民服务队”等“社区经纪人”队伍,在小区新建了绿化带、自行车棚,改造了旧电梯,重新划定了停车位,小区面貌焕然一新。今年,

在天海华庭成功经验的基础上,马园社区从176新宁波人服务站、残疾人专职委员、居家养老坊服务人员、小区业委会、老年协会等基层威信较高的社会组织中,选取了40人组成首批“社区经纪人”队伍,分片负责6个区域,遵循每个区域3名至4名经纪人的原则,方便居民就近反映问题,实现社区服务全覆盖。

“我们每周会对经纪人进行培训。”张国芳说,培训内容为“社区经纪人”上岗所需要的政策咨询、业务代办、调解矛盾等为主,并由经纪人参照自身经历和特点,精研1门至2门课程。此外,还将通过线上交流群,进行相关政策的

学习和业务交流,以最快速度更新知识储备。

31岁的杨建来自福建南平,作为马园社区“176新宁波人服务站”的志愿者,这次被聘为“社区经纪人”,他觉得自己肩上的责任重了。“以前作为志愿者,顺手帮助大家订个车票、接送老乡啥的。”前天的首次培训,杨建认真地记起了笔记,“这样的培训让我对很多政策更加有了了解,可以更准确地跟老乡传达。如果发现大家有什么不明白、需要解决的问题,我也可以反馈到社区,帮助解决。沟通渠道畅通多了,基层矛盾自然也就容易化解了。”杨建说。

保税区企业申请BRC认证 突破出口壁垒

本报讯(通讯员郑朝辉)近日,宁波保税区的亿丰食品、丰盛食品等公司纷纷向BRC官方提交了《BRC全球食品安全标准》认证申请,以寻求欧盟乃至全球市场的“准入通行证”。

据悉,《BRC全球食品安全标准》是全球公认的食品品质良好标准,大部分国际零售商、商标所有者和食品加工商,只接受经过《BRC全球食品安全标准》认证的供应商进入他们的供应链,因此BRC食品认证已成为国际上市场准入的一道壁垒。而BRC的官方认证比第三方机构认证更具权威性和公信力。

目前,亿丰食品已获得了BRC官方的权威认证通过,丰盛食品的认证工作也将于近期结束。保税区有关部门人士表示,通过BRC官方权威认证将极大增强保税区食品企业的国际竞争力,帮助企业迅速改善出口受限的局面。

浓雾锁港80余小时 海上客运生产逐步恢复

本报讯(记者包雁雁 通讯员颜丙纳 刘超)截至昨日中午,累计80余个小时因能见度不良而无法通航的船只陆续离港,港口生产逐渐恢复正常。

3月5日凌晨以来,宁波舟山核心港区受浓雾影响,能见度持续低于500米,部分时段能见度一度不足200米,给船舶航行安全带来重大影响。宁波海事局及时全面地了解掌握辖区能见度变化,为预警预报发布和解除提供可靠依据。并利用3月6日下午能见度转好的不足3小时间隙进行疏港工作,成功疏导进出口船舶50余艘。同时,督促客运船舶和渣土泥浆码头停止船舶出运,并通过点对点提醒的方式告知港外船舶能见度情况,提醒其及时采取安全措施。

昨天中午,能见度出现好转,根据前期制定的交通流组织方案,宁波海事局立即启动疏港工作,提升通航效率。目前,宁波水上客运已经陆续恢复,有海上出行需求的市民可以致电售票点咨询客船开停航情况。

近300名环卫工人 免费看电影

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员乐科奇)“以前觉得电影票太贵,没舍得去,现在免费邀请我们去看,真是太感谢了!”前天傍晚,北仑环卫工陈大姐走出影院,一脸满足。她说,平时自己清扫的路段就有影院,“但从来没有想过进去看电影。”

前天,由北仑广电《今晚有话》粉丝群发起的“爱心电影温暖环卫”公益活动在大同商业

广场嘉麦影院举行,近300名环卫工人在影院免费观看了电影,圆了许多环卫工人的“观影梦”。

当天下午,发起方安排好车辆,将身着橘红色工作服的环卫工人分批接送至影院,观看近期票房之王《美人鱼》。组织者告诉记者,他们希望通过这次活动,让环卫工人真切地感受到来自社会的关注和尊重,也为他们的工作加把劲。



金婚家庭入画来

24位“老姐妹”顺利“结亲” 招宝山街道推出“老友助老”服务

本报记者 徐文杰
通讯员 沈颖

“贼噶好,阿宝成了我的‘姐妹’,太合我心意了!”娄延惠老人握着“老姐妹”徐秀宝的手,笑得合不拢嘴。昨天下午,家住镇海区招宝山街道顺隆社区的24位“老姐妹”顺利“结亲”,分别结成了5对“爱心姐妹”,3对“连心姐妹”和4对“知心姐妹”。今后,这24位“老姐妹”将根据

各自实际需求,开展“老友助老”服务。

75岁的娄延惠最大的爱好就是小品戏曲,因为腿脚不是很方便,大部分时间在家里看看电视,听听戏曲。工作人员告诉记者,虽然社区里也有与她结对的志愿者队伍,但是娄阿姨还是希望能有个志同道合的“好姐妹”,便于沟通和交流。没想到,这个心愿就这么快实现了!72岁的徐秀宝是顺隆社区远近闻名的文艺爱好者,而且又是娄延惠所在楼群党支部书记,

昨天下午,现场受到表彰的龚怀源、陈爱春(左)和赵小通、任大斌金婚夫妇高兴地与演员们一起,参加音乐剧《家和万事兴》表演。当天,由宁海县组织部、宣传部和县妇联主办的“茉莉芬芳”宁海县“两美宁海·和美家庭”颁奖典礼在得力剧院举行。(严龙 陈云松 摄)

当社区把娄延惠“牵线”给徐秀宝做“知心”姐妹时,阿宝阿姨满口答应,“再好没有了,我可以带着创作的新作品和娄大姐一起分享交流,还能带着她去居家养老中心看我们排练节目。”

据了解,“知心姐妹”主要是从老年人的兴趣爱好出发,在原先“老友助老”义工队伍中,挑选与其“志趣相投、彼此相熟”的“老友”进行结对;“爱心姐妹”主要是针对家庭困难的老年人,开展结对帮扶;而连心“老姐妹”则继续

依托之前的义工队伍,为其开展卫生打扫、买菜等服务。

“这样一来,‘老友助老’的为老服务模式就更有针对性,更能满足老人的个性化需求,也更受老年人欢迎!”招宝山街道办事处副主任董国军说,目前招宝山街道共有“老友”义工202人,结对176位高龄、独居、困难老人,下一步,街道将在顺隆社区试点推行“老姐妹”认亲的服务方式的基础上,在全街道范围内进行推广,精准服务老年人。

周巷镇“变形记”

【上接第1版】
一杆秤在心,“五气”干部行路宽

从不领情到点赞,因为市民心里自有一杆秤。有位老大爷在几年前配合镇里拆了三间房,却因项目搁置没得到补偿。镇干部立即登门道歉进行相应补偿,并几番送药问候。心结解开,老人爽快地签约住进了新房。

傅贵荣说,这样的事实无数次证明,党员干部必须有“五气”,才能消除群众疑虑,把矛盾及时化解在第一线,顺利推进各项工作。这“五气”,一是“正气”,公私分明,依法办事,绝不“搞模糊”;二是“骨气”,下级不该花心思对上级“拍马”,应该老老实实办实事,上级也不该鼓励拍马溜须的坏风气;三是“大气”,要容得下不同意见,一切对事不对人;四是“杀气”,基层工

作错综复杂,总有那么几个“硬钉子”,没有一身“杀气”肯定会“碰一鼻子灰”;五是“底气”,这是要求领导干部要像作战时的主将一样,面对复杂局势岿然不动,做大文章的“定海神针”。

“以前城管执法总骂骂,这几年主动配合执法的市民更多了,还有几百人主动报名成为城市管理志愿者。”周巷镇综合执法局局长章建桥说,城管队员既做到讲正气抓法规,又能心怀大气多听市民意见,工作成效令人惊喜。比如,针对马路市场这一“两难问题”听取多方意见,周巷建立了两处雨污分流的流动摊贩交易区,解决污染和拥堵问题的同时便利了市民,也受到了摊贩的欢迎。

伴随“五气”干部的足迹,小城市建设挟着文明新风吹进了村落社区,也吹进了市民心里。目前周巷有1086名注册志愿者,21支志愿服务团队活跃在文明劝导、生活服务等,环境保护等各个领域。

项目监管“过三关” 发票报销“签五联” 象山丹东街道 扎紧村集体“钱袋口”

本报讯(记者沈孙晖 通讯员陈斌国)象山丹东街道河东村近日张贴了村工程结算账目:去年该村改造污水管线、建造老年公寓、维修荷花塘水库、开挖瑞龙河溪,总投资600万元。“工程项目分期公布,账目笔笔清楚,很放心!”村民看后感慨。

据悉,丹东街道现有37个自然村,去年村级工程有40余项,总投资5000万元;村商业用房续租发包项目100多个,租金总额6000万元,占全县村集体经营性收入的1/3。村级工程、“三资”运作金额巨大,情况复杂,村民群众十分关注。

对此,丹东街道制定完善《农村党风廉政建设机制》《农村小微权力规范运行制度》等,规定所有

工程项目要“过三关”:集体讨论关、公开招标关、街道审计关,街道纪工委提前介入,找村主要干部谈话提醒,签订廉政合同,全程跟踪监督。同时,所有发票报销须经当事人、经手人、村主任、村书记(社长)签字,金额在2万元以上的,还须加签联村干部,并定期交村监委审核公示,接受群众监督。此外,街道纪工委、内审室每三年开展村财务轮流审计,发现问题督促整改规范。

“过三关”“签五联”有效构筑起村财务监管“防线”。6年来,该街道未接到过反映村财务问题的上访、举报事件,逐步形成人人守廉、干净干事的良好氛围。下半年村去年建造新大楼时,村班子设法筹资,精打细算,土建、装修节省了230万元。

象山东陈乡第十届 陈汉章读书节启动



图为活动启动现场。(夏雨 沈孙晖 摄)

本报讯(记者沈孙晖 通讯员胡凯 王会海)“弟子规,圣人训,首孝悌,次谨信……”3月7日晚,在象山东陈小学一群身着汉服的学生琅琅诵读声中,东陈乡第十届陈汉章读书节正式拉开帷幕。

据了解,陈汉章读书节以象山籍国学大师陈汉章先生为典范,弘扬严谨治学精神,以读书求新知,以读书促进步,以读书创和谐,培育全民读书热情,营

造“人人爱读书,人人读好书”的社会氛围。自2007年举办以来,该读书节已成为象山县重要的群众性文化品牌,被宁波市委、市政府评为优秀全民阅读项目。

活动现场,象山县图书馆向东陈中学、小学、中心幼儿园以及东陈村捐赠了图书。据悉,此次陈汉章读书节将持续至今年5月底,其间将安排专题讲座、文化科技下乡、企业工会文化周、优秀农家书屋评选等系列活动。

宁波海关查获 违规出口R22制冷剂

本报讯(记者俞永均 通讯员董建群)近日,宁波海关在一批出口至印度的网络线中发现大量未向海关申报的R22制冷剂,共计1950箱,涉及货值28.5万美元。

R22制冷剂被称为“臭氧层杀手”,多应用于空调、冰箱、冷库等设备,主要成分是二氟一氯甲烷,俗称氟利昂,对臭氧层具有极大破坏性。为保护臭氧层,根据

《蒙特利尔议定书》规定,我国将于2030年前全面停止使用R22制冷剂。

针对当前违法出口消耗臭氧层物质(ODS)的新形势,宁波海关加强了制冷剂智能快速检测仪的应用,确保查验过程准确、高效。北仑海关通关科科长罗熹表示,海关将根据相关规定,严厉打击ODS非法贸易,为净化全球环境把好国门。